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                    12 Ιουνίου 2020 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης  
και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής  
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 
Θέμα: Θέματα Λειτουργίας των σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης για τον μήνα Ιούνιο 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα σας ενημερώνουμε ότι ανεξάρτητα των όσων 

διαλαμβάνονται στους περί Λειτουργίας των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης 

Κανονισμούς του 2017, τους Τροποποιητικούς Κανονισμούς του 2019, καθώς και σε 

οποιουσδήποτε άλλους κανονισμούς και εγκυκλίους για τις εξετάσεις προαγωγής, 

απόλυσης και ανεξετάσεις μαθητών/μαθητριών και λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση 

που διαμορφώθηκε με την εκδήλωση της επιδημίας της νόσου του κορωνοϊού COVID-19 

και την ανάγκη προστασίας της δημόσιας υγείας, για τη φετινή σχολική χρονιά 2019 – 

2020 αποφασίστηκαν τα ακόλουθα: 

1. Προαγωγή και απόλυση μαθητών/μαθητριών Γυμνασίου 

Οι μαθητές/μαθήτριες της Α΄ και Β΄ τάξης προάγονται στις επόμενες τάξεις και οι 

μαθητές/μαθήτριες της Γ΄ τάξης απολύονται,  χωρίς να παρακαθίσουν σε γραπτές 

προαγωγικές ή απολυτήριες εξετάσεις, νοουμένου ότι δεν σημείωσαν αριθμό απουσιών 

μεγαλύτερο των εκατό τριάντα πέντε (135), συμπεριλαμβανομένου του αριθμού αυτού για 

το έτος, μέχρι την 10η ή και 13η Μαρτίου 2020. Σε αντίθετη περίπτωση, σύμφωνα με τους 

Κανονισμούς, με απόφαση του Καθηγητικού Συλλόγου οι μαθητές/μαθήτριες 

παραμένουν στάσιμοι/στάσιμες. 

Οι μαθητές/μαθήτριες οι οποίοι έχουν σημειώσει αριθμό απουσιών από εκατόν είκοσι 

(120) μέχρι εκατόν τριάντα τέσσερις (134), των δύο αριθμών συμπεριλαμβανομένων, δεν 

παραπέμπονται σε ανεξετάσεις και προάγονται.  
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Οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων των Γυμνασίων να συγκαλέσουν τους 

Kαθηγητικούς Συλλόγους προκειμένου να προχωρήσουν στην εξαγωγή αποτελεσμάτων 

για την προαγωγή και απόλυση των μαθητών/μαθητριών τους, μέχρι τις 19 Ιουνίου 2020. 

Η επίδοση των δελτίων Προόδου στους μαθητές/μαθήτριες της Α΄ και Β΄ τάξης μπορεί να 

γίνει μέχρι τις 26 Ιουνίου 2020 σε ημερομηνίες που θα ορίσει η κάθε σχολική μονάδα. 

Ειδικά για τους μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου, η επίδοση των Απολυτηρίων θα μπορεί να 

γίνει είτε κατά τη διάρκεια της φοίτησης των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο ή στην 

τελετή αποφοίτησης, εάν αποφασιστεί από τη σχολική μονάδα. 

Σημειώνεται ότι με βάση το άρθρο 18 (17) των Κανονισμών, στις περιπτώσεις 

μαθητών/μαθητριών με μη πλήρη φοίτηση, ο Καθηγητικός Σύλλογος έχει τη διακριτική 

εξουσία σε ειδικές, δεόντως αιτιολογημένες περιπτώσεις μαθητών/μαθητριών, που 

παρουσιάζουν σοβαρά προβλήματα υγείας, συμπεριλαμβανομένης και της ψυχικής 

υγείας, να αποφασίζει διαφορετικά.  

 

2. Εγγραφές μαθητών/μαθητριών για τη σχολική χρονιά 2020 – 2021 

Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, το ΥΠΠΑΝ θα προχωρήσει σε Ηλεκτρονική Επιβεβαίωση 

των Εγγραφών των μαθητών/μαθητριών περί τα τέλη Ιουνίου. Περαιτέρω οδηγίες θα 

δοθούν σε σχετική εγκύκλιο που θα ακολουθήσει. Διευκρινίζεται ότι, όσα έντυπα 

υποβάλλονταν στα σχολεία κατά τις εγγραφές και στην παρούσα φάση δεν μπορούν να 

υποβληθούν ηλεκτρονικά (π.χ. ατομικά δελτία), θα μπορούν να παραδοθούν στα σχολεία 

μέχρι και τον Σεπτέμβριο.   

3. Βράβευση μαθητών/μαθητριών 

Στους/στις μαθητές/μαθήτριες των Γυμνασίων, της Α΄ και Β΄ Λυκείου και 1ου και 2ου έτους 

ΤΕΣΕΚ, μπορούν να επιδοθούν όσα βραβεία των οποίων το σκεπτικό δεν επηρεάζεται 

από τις ειδικές ρυθμίσεις (π.χ. επίδοση μαθητών/μαθητριών στις εξετάσεις, κ.λπ.). Στους 

μαθητές/μαθήτριες της Γ΄ Λυκείου και 3ου έτους ΤΕΣΕΚ για σκοπούς βράβευσης, οι 

Καθηγητικοί Σύλλογοι θα ακολουθήσουν τις ίδιες διαδικασίες με προηγούμενες χρονιές. 

4. Αβάκιο 

Για οποιαδήποτε προβλήματα προκύπτουν ως προς τη διαχείριση και έκδοση των 

Δελτίων Επίδοσης και των Απολυτηρίων, οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων να 

επικοινωνούν με τους λειτουργούς της ομάδας στήριξης των Γραμματειών και του 

Γραφείου Προγραμματισμού. 

5. Τελετές Αποφοίτησης 

Στη βάση των τελευταίων Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου και της ανακοίνωσης 

του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας  τα σχολεία έχουν τη 

δυνατότητα να διοργανώσουν τελετές αποφοίτησης, νοουμένου ότι θα τηρηθούν αυστηρά 



τα μέτρα υγειονομικής προστασίας τα οποία έχει ανακοινώσει το Υπουργείο Υγείας και 

θα ακολουθούνται οι οδηγίες για τον μέγιστο αριθμό ατόμων σε κάθε συγκέντρωση. 

Συγκεκριμένα, σε τελετές που διοργανώνονται σε κλειστούς χώρους μπορεί να 

παρευρεθούν κατά τη περίοδο 24 Ιουνίου έως 6 Ιουλίου μέχρι 50 άτομα και κατά την 

περίοδο 7 Ιουλίου έως 30 Αυγούστου μέχρι 75 άτομα. Σε τελετές που διοργανώνονται σε 

ανοικτούς χώρους μπορεί να παρευρεθούν κατά την περίοδο 24 Ιουνίου έως 6 Ιουλίου 

μέχρι 100 άτομα  και κατά την περίοδο 7 Ιουλίου έως 30 Αυγούστου μέχρι 150 άτομα. 

Εναπόκειται στις Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων σε συνεννόηση με τον Καθηγητικό 

Σύλλογο, αφού συνεκτιμήσουν όλα τα δεδομένα ( π.χ. αριθμός τελειόφοιτων μαθητών, 

τήρηση υγειονομικών μέτρων, κ.λπ.) να προχωρήσουν στη λήψη απόφασης για τη 

διοργάνωση τελετών αποφοίτησης. 

 

 

 

 
            Δρ Κυπριανός Δ. Λούης  

                   Διευθυντής  
        Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης  

                   Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

 

 

 

 

 

 

 

 


